

石塘镇:主题宣教有声有色 强国复兴有你有我

通讯员 黄雪

连日来,石塘镇党委开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育系列活动,将爱国主义教育和革命传统教育融入日常、落到实处,进一步厚植广大群众的爱国情怀,增强全体干部的责任感与使命感,激发共同助力国家繁荣发展的社会共识和强大力量。

今年以来,石塘镇充分利用宣传栏、电子显示屏、横幅等多种宣传载体和乡村振兴成果展示馆、农民图书馆、农民文化大舞台、新时代文明实践所、淮安区小书房等成熟文化阵地,广泛宣传“强国复兴有我”的主题内涵,高频次高质量开展群众性主题宣传教育活动。开展“赓续红色血脉,汲取奋进力量”主题宣讲会,激发青年干部的爱国情怀和奋斗精神;开

展“提升全民科学素质 助力科技自立自强”科普活动,扩大科普宣传,助力全民素质提升;组织《长津湖》《八佰》等10余部优秀红色影片公益展映,唱响新时代主旋律。该镇还注重将“强国复兴有我”主题精神融入日常工作中,各部门、各单位结合本职,积极开展志愿服务、扶贫帮困、环境保护等活动,用实际行动践行“强国复兴有我”的精神要义。

为进一步弘扬爱国主义精神,增强民族自豪感和凝聚力,石塘镇以实境教育为抓手,实现爱国主义教育的落地具化。清明节,镇党委联合马甸九年制学校开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”烈士纪念日活动,党委成员和60多名师生代表在该镇王发茂烈士陵园开展庄重的革命烈士纪念仪式,共同缅怀先烈们的丰功伟绩,

使红色基因渗进血液、浸入心扉,引导青少年树立正确的世界观、人生观、价值观。6月上旬,石塘镇老干部党支部组织40多名党员赴盱眙黄花塘新四军军部纪念馆开展“学习铁军精神 接受党性洗礼”爱国主义教育活动,通过实地参观学习,重温光荣历史,接受党性洗礼,进一步锤炼党性。同时,通过横幅、海报、宣传栏等形式,营造了浓厚的爱国主义氛围,让全镇居民真切感受民族精神的伟大力量,激发广大干事创业豪迈激情。

为充分发挥红色文化资源的宣传教育作用,石塘镇着力推进“书香城市”建设和全民阅读推广工作。积极争取财力支持,实施村级农家书屋提档升级工程,选定马涵洞居等4个基础薄弱的村级农家书屋为改造对

象,投入6万余元,实现新增农家书屋面积120余平方米,馆藏图书6300余册,共设阅读席位32个,打造红色阅读推广基地,并以此为基础开展主题阅读活动40余次、接待服务农村读者超5000人次,图书借阅2000余册次,大大提升群众阅读文化服务的质效。同时,充分发挥镇级全民阅读推广志愿服务组织的作用,常态化开展“青春心向党,奋进新征程”主题阅读分享会、“悦读新时代,奋进新征程”红色经典诵读分享会等阅读推广活动,不仅加深了群众对党的历史和红色文化的了解,也激发了他们的爱国热情和奋斗精神,助力全民文化素养和乡村精神文明建设的不断提升。

多措并举推动理论宣讲走新入心 流均镇

通讯员 陆璇

今年以来,流均镇从群众实际需求出发,不断创新宣讲方式,把讲台从会议室拓展到田间地头、广场、农家庭院,运用群众的语言回答群众关心的问题,“宣”出特色,“讲”出亮点。

变“独奏曲”为“交响乐”,让理论宣讲“活起来”。流均镇建立涵盖党员干部、教师、先进典型、百姓名嘴等多个类型的理论宣讲队伍19支,按照“说理论”+“文艺”“讲故事”等类别,打造业务精、接地气、作风硬的理论宣讲人才梯队。组织宣讲人员定期参加江苏省理论宣讲共建共享平台学习,培养懂理论、有见地、有感情的理论宣讲者,确保宣讲队伍在面向群众时导向正、懂得讲、善于讲。鼓励青年宣讲干部积极参加区、市、省各类宣讲大赛,通过以赛代训、以赛促学的方式,为理论宣讲员提供“讲”的擂台、“学”的平台、“展”的舞台,目前已培养省市级百姓名嘴各1名。

变“大锅饭”为“点餐制”,让理论宣讲“实起来”。在组织开展党的二十大精神、二十届三中全会精神宣讲中,流均镇突出分众化、精准化特色,结合当地实际,编写“1+4”分众化宣讲稿。“1”是《宣讲提纲》,重在把党的二十大精神要点提炼归纳,并与流均工作实际相结合,告诉广大群众是什么、为什么、怎么干。“4”是针对村民、企业职工、党员干部、青年等4类不同受众群体,在讲准、讲全党的创新理论的基础上,重点回应各个受众群体关注关切的内容。目前根据不同受众特点,编排了小品《改不改》《党的政策亮咱村》等多个理论宣讲作品。

变“单向度”为“多维度”,让理论宣讲“燃起来”。流均镇充分利用新时代文明实践所(站)资源,利用三会一课、主题党日等活动载体,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,开展“逐梦现代化 共绘新图景”七进理论宣讲150场。利用辖区内爱国主义教育基地,因地制宜开辟课堂,开展情景式、沉浸式宣讲,让文物史料成为“教材”,让英烈模范成为“教师”。同时,结合本镇水乡特点,利用水上流动红船,开展“红船讲党课”,实施“理论之光亮堂”项目,将宣讲课堂从会议室搬到渔船码头、鱼塘田埂,让群众走到哪,党的声音就传递到哪。今年以来,全镇共开展各类特色宣讲活动20多场,真正做到贴近实际、深入百姓、凝心铸魂。

流均镇将继续围绕党的创新理论、方针政策,聚焦群众所需,将抽象的理论知识转化为生动可感的生活实例,切实讲活党的理论、讲透国家政策、讲好百姓故事。

河下街道 开展群众性主题宣传教育进社区活动

通讯员 葛静 孙小曼

10月22日下午,河下街道新时代文明实践所、穿运村新时代文明实践站、河下街道团工委、淮安生物工程高等职业学校联合开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育进社区活动。

此次活动以“走进田间课堂 树立劳动美德”为主题,学生以农民为师,学习书本上没有的知识。在田间,村民们用朴实的言语,向学生介绍了水稻在生长过程中的点点滴滴,并现场演示插秧的劳动技巧和注意事项,引导学生深入

思考粮食的来之不易,提升同学们对劳动创造的认知。现场宣讲结束后,学生来到村民家门口席地而坐,开始“剥毛豆”比赛。

淮安生物工程高等职业学校的老师说:“学生通过走进田间课堂,亲身体验田间劳动,体会到劳动的快乐与辛苦,更应珍惜当下的幸福生活。”

学生们表示,在实践活动中受到了教育,学到课堂上学不到的知识,体会生活的不易,体会劳动的艰辛,懂得珍惜粮食、珍惜现在的幸福生活。

平桥镇 举行诗词朗诵会走进农家书屋活动

通讯员 韩晓健 丁晶

10月23日上午,平桥镇诗词楹联协会会员和区老年大学龙光诗社部分诗友,来到上河社区农家书屋,开展庆祝新中国成立75周年诗词朗诵会走进农家书屋活动。上河社区部分群众代表近80人参加活

活动中,平桥故事说唱团表演了《人民生活大提高》和该镇获奖作品快板表演《二十大精神指航向》。马爱梅、陶光林、王世红等15名诗友激情朗诵了自己原创作品,与参加活动的群众代表共同分享阅读的乐趣,他们用诗歌的形式,抒发对祖国的颂扬,对家乡的眷恋,对生活的热爱。



日前,区公安分局白马湖派出所走进辖区中学开展校园安全教育,民警通过知识讲解、以案说法等方式,提高师生的法治观念,增强师生的安全防范意识,进一步营造和谐平安的校园环境。

李鹏摄

名城控股集团开展西城花园三期项目观摩会

融媒体记者 沈艺菲
通讯员 陆翔

为加强集团各子公司、各项目之间的深入交流和研讨,对标学习工程建设和工程品质优秀管控经验,10月23日,名城控股集团工程部牵头组织观摩西城花园三期项目,集团工程部及各在建项目相关负责人共计50余人参加。

西城花园三期项目为我区重点民生工程,项目于2023年5月28日开工建设,总工期约900日历天,工程总建筑面积184366平方米,共20栋住宅楼、1栋商

务服务楼和5栋配套用房,住宅楼地上最高18层,最低9层,共安置户数1334户。目前,项目所有主体结构已完成结构验收,内墙粉刷基本完成,外墙保温已完成约70%,内墙涂料和屋面已完成50%。

活动中,参与人员通过观摩进行相互学习,并交流施工过程中的安全管控、质量控制、进度管理等多方面的工程经验,促进项目整体质量安全管理水平的提升。参与人员还观摩了北区的幕墙装饰样板、石膏砂浆粉饰样板、保温隔声楼面板、烟道预留洞封堵样

板、屋面工程样板等实体展示样板和现场安全文明,对工程项目管理体系,项目的安全、质量和进度优秀管控经验进行深入交流。

集团工程部要求参会各方要以本次观摩活动为契机,进一步增强质量安全意识,以“时时放心不下”的责任感着力于守底线、提品质、促发展,切实抓好质量安全管理各项工作,持续完善“全员、全过程、全方位”的项目管理,以更高标准、更严要求、更优服务,深化科技创新,高效组织施工,打造出一批精品优质工程。

区城市防洪排涝服务所多举措依法治河

通讯员 徐留飞

近年来,区城市防洪排涝服务所采用多种形式向城区居民大力宣传水法规,努力增强人们爱惜水资源、呵护水环境的良好意识。

该所在主要河道、水利建筑物旁、要道口设立100余块固定宣传牌,刷写水法规的有关内容,张贴不住河道乱倒乱抛垃圾、珍惜水资源、保护水环境等提醒语、

宣传语;在“世界水日”“中国水周”期间,采取悬挂横幅、张贴标语和“主题画”、散发宣传资料等形式宣传水法规;组织60余名一线工作人员,向城市居民广泛宣传《水法》《水资源保护法》,营造共护城市河湖和共创美好家园的浓烈氛围。

由于利益所致,城区少部分居民在春、秋两季,仍然会在河堤渠堤上种植蔬菜、植物等。对此,该所水

政执法人员挨门逐户向居民宣传堆堤种植等行为属于违规违章,会造成水土流失河床淤塞。对不自行铲除的种植物,依照水行政执法予以强行铲除。仅今年,该所就依法铲除城区河堤、渠堤、湖边的违规种植物3万多平方米,确保了河渠河床排水畅通和城市居民安全度汛。

红中南校区开展“铭记抗美援朝史,弘扬保家卫国魂”主题教育活动

通讯员 王春来

在抗美援朝纪念日74周年之际,淮安市周恩来红军中学南校区隆重举行了“铭记抗美援朝史,弘扬保家卫国魂”主题升旗仪式,全校师生共同缅怀在抗美援朝战争中英勇牺牲的先烈,传承爱国精神。

升旗仪式上,八(5)班的罗煜祺同学发表演讲,回

顾了中国人民志愿军的英勇事迹。志愿军在艰苦的战斗中,以鲜血和生命捍卫了国家的尊严与和平,黄继光、邱少云和杨根思等英雄,他们无私奉献、勇于牺牲的精神激励在场的每一个人。罗煜祺同学呼吁大家铭记历史,传承和发扬抗美援朝精神,将其融入日常学习和生活,勇于克服困难,全面提升自我,为实现

中华民族伟大复兴而努力奋斗。

升旗仪式结束后,师生们表示,作为红中南校区的学子,要以抗美援朝精神为动力,坚定爱国信念,“秉承恩来风范,践行红军精神”,勇于担当,积极传播正能量,践行社会主义核心价值观,不忘初心,牢记使命,为实现中国梦而努力奋斗。

区委编办

多措并举助推施河镇经济发达镇培育

通讯员 任步荣 周峰

近年来,区委编办聚焦施河镇经济发达镇培育,围绕省考评价指标体系,坚持目标导向、问题导向,全力推动施河主动、部门联动,不断提升培育工作质效。

高位推动,夯实经济发达镇培育基础。区委编办第一时间成立工作专班,由编办牵头开展日常工作,其他单位各负其责,区领导每季度召开一次专题会推进解决短板弱项。建立健全责任体系,依据省考评价体系,逐一将指标明确到具体部门,细化到单位主要领导、分管领导、责任科室和具体责任人,形成了编办牵头、施河镇主责、部门联动的工作机制。

因循施策,提升经济发达镇培育精准度。优化机构编制。区委编办统筹区级空余编制,向施河镇下沉2个行政编制、4个事业编制。开展施河镇派驻机构属地管理改革,制定《施河镇派驻机构属地管理改革试点工作方案》,推

动职权、人员力量重心下移,强化属地管理。精准赋权赋能。区委编办按照施河“点菜”、部门“端菜”模式,新赋予施河镇19项审批服务权限,7项简化审批环节事项,收回5项含金量不高、赋权前就不行使的“僵尸权力”,取消2项审批服务事项。靶向政策支持。区委编办牵头发改、规划、审批等多个部门,连续两年出台配套支持政策,在企业发展、基层治理等方面向施河镇倾斜,助力施河镇经济社会发展。

严格考核,压实经济发达镇培育实效。区委编办充分发挥牵头抓总作用,建立重点联系、问题会办、监测报告“三项机制”和“月报表、季简报”工作机制,定期研判施河镇相关指标完成情况,为领导决策提供了重要参考。同时,加大面上跟踪督导,安排专人对短板弱项指标进行挂牌督办、专项督查,实行一月一调度、一季一通报,倒逼施河镇和相关部門担当作为。

区财政局

扎实做好决算公开工作

通讯员 王璐

为进一步提高决算透明度,接受社会监督,强化预算执行,区财政局精心组织,强化指导,扎实推进我区2023年度部门决算公开工作。

公开范围全面覆盖。区本级206家预算单位全面完成2023年度部门决算公开工作,确保所有应公开单位“应公开、尽公开”,实现决算公开的全面覆盖。

公开内容突出重点。区财政

局加大对部门决算工作的指导力度,明确并细化公开内容,加强对“三公”两费、政府采购等重点支出的分析说明,确保向社会上交财务“明白账”。

公开工作持续完善。区财政局深化决算公开内容,持续提高决算公开信息的可读性与完整性,确保公众“看得见、看得懂、能监督”,强化社会监督,提高财政管理透明度,为建设廉洁、高效、透明的财政管理体系奠定坚实基础。

区城管局

举办庆祝“环卫工人节”文艺演出活动

通讯员 张冬成

10月23日,区城管局在区老年大学举行庆祝“环卫工人节”文艺演出活动,近400名环卫工人观看了表演。

文艺演出在诗朗诵《致敬城市美容师》中拉开序幕,歌曲《今天是你的生日 我的中国》、新疆舞《天山放歌》、扇子舞《我爱你中

国》等节目接连登场,现场不时阵阵掌声。活动中,区总工会向环卫工人捐赠了慰问金。

区城管局将以开展“环卫工人节”活动为契机,进一步改善环卫工人的作业条件,多措并举加大对环卫工人的关心关爱力度,着力引导社会各界关心、参与环卫事业,努力营造“关注环卫事业、关爱环卫工人”的良好社会氛围。

区老年大学

举行杨氏太极拳演示活动

通讯员 顾家明

日前,区老年大学举行杨氏太极拳演示活动。

活动中,太极拳志愿者们身着统一紫色太极拳服,动作整齐划一,展示了杨氏太极拳的精湛技艺和深厚底蕴,现场观看的老年人对表演赞不绝口。80多岁的杨爱梅和汪秀珍也参加了太极

拳表演,赢得现场阵阵掌声;太极拳老师颜秀梅与84岁的曹家兰老人表演了老淮剧白蛇传选段和红袖赤卫队等老红歌,助兴此次演示活动,现场气氛热烈,笑语连连。

此次太极拳演示活动,不仅展示了老年大学学员们的风采,还促进了老年人之间的交流和互动,为他们的晚年生活增添了色彩。



日前,区融媒体中心“恩来星”小记者在市民防馆开展“探秘民防馆 感受科技魅力”综合实践活动。小记者参观了序厅、人防发展史、5D动感影院、淮安人防展区、防空减灾展区、公共安全展区等六大展区;沉浸式模拟公交逃生体验,学习车载安全锤的使用;在洪灾VR技术、地震场景模拟等互动体验中,切身感受到了自然灾害的威力。通过实践活动,“恩来星”小记者学习了应急救护知识,进一步增强了国防观念和人防意识。

董彬 张婷 摄